



## 身边的**变**化

上海外国语大学苏河湾实验中学 九(3)班 黄诗云

街角对面的早餐店,每个清晨人头攒动。而这两天一个朱红的“拆”字却让早餐店变得冷清清。

这家店陈设很旧,空间狭小,招牌上也沾满了油渍,似乎在告诉街坊邻居它的年岁。店里没有空调,特别是到了夏天,酷暑难耐。但即便是这样,每天早晨这家店门前总是排着长队,因为街坊熟悉了店主,习惯了早餐的口味。或许是便捷,或许是情怀。

可没想到,说拆就拆了。

没了排队的人群,门口一把银白色的锁好像在示威,又好像在发怒。我仔细阅读了公示上的字,才知道这家店是违章搭建,须在十五日之内拆除。一位老奶奶的大嗓门打断了我的注意力,“好好的一个店说拆就拆,也不考虑一下我们的感受,都在这里吃了十几年早点了,以后让我们去哪里买早点啊。”边上邻居们一起七嘴八舌议论着。他们的语气让我分不清其中掺杂的到底是气愤还是遗憾。

又一次经过这家店门口时,我看到几位警察正在执行拆除前的最后事务。还是那群街坊邻居,你一言我一句,骚动着。警察示意大家安静:“违章搭建是法律不允许的,不仅占用公共空间,还会影响城市形象,再者,在没有营业执照的店里用餐,你们的安全也得不到保障啊。你们放心,周围会新建有保障的早餐店的,到时候让你们吃得放心。”警察的话掷地有声,也让躁动恢复了平静。人群慢慢散开,而我也在期待着新店的建成。

没过多久,新的早餐店建成了,带着我的期待。新店虽远但很宽敞,环境特别好,不再拥挤。在这里,我发现那位老奶奶正一边吃着早点一边聊着天呢,只听她说:“虽然这里远一点,但是这里环境真是好啊,也不用排队,还可以坐在店里吃,而且特别卫生,我们吃着放心啊。”老奶奶的脸上露出欣慰的笑容似乎给了新店好评。

曾经,早餐店门口人头攒动,十分嘈杂。而现在新的早餐店整修一新,环境良好。

曾经,老奶奶和居民们一直对拆除违章搭建的早餐店耿耿于怀,而现在却很淡然地坐在新的店里悠闲地吃着早餐。

一个城市的建筑是该城市文明素养的体现,我不仅看到了身边违章建筑的拆除,也看到了我身边人的态度在变化。我相信我们的城市会越变越好的。

## 背影

华东师大二附中附属初中(紫竹校区)

预备(1)班 谢殷桃

都说时间不饶人,时间在人的脸上留下一道又一道关于它的记忆,那是岁月沧桑。又一个夏日傍晚,太阳刚刚下山,落下了一片晚霞。我和奶奶一前一后地走着,中间隔着很大的距离。一看,就是吵架了。

引发“战争”的缘由是我在电梯里跟同学手机聊天聊了十几秒钟,奶奶看到了忍不住多说了几句,像我这种正值青春叛逆期的小孩,立马上去还嘴,于是两个“炸药桶”顿时吵了起来。

等下了电梯,奶奶干脆不搭理我,挥挥手径直一个人走,像个赌气的孩子一般,我也不跟上去,就一声不吭地走在后面。

阳光将奶奶的影子拉得好长,她整个瘦弱矮小的身躯在人群中显得微不足道。奶奶本应该享受天伦之乐,却为了这个家还到处找工作赚钱。这时,风触动四周的树,仿佛也在语重心长地诉说着我的不对。

奶奶是从小就带我,在我身边照顾我。她整天为了我挑剔的口味变着花样给我做菜。每天当我还熟睡的时候,奶奶就去上班挣钱,每月还会偷偷地给我一些零花钱,让我去买一些自己想要的东西。

奶奶为我付出太多,而我还想要索取更多。还记得妈妈曾经给我讲过一件事情——小时候住在农村,到晒棉花的那段时间,家里只有我和奶奶两个人。当时奶奶想把棉花捆扎装袋的时候,发现我一个人蜷缩在棉花堆里,险些就被闷死了!

当夜我就发高烧,也是奶奶一个人连夜把我送到镇上的一家医院看病。要知道那时候还下着倾盆大雨啊!

我看病回来也是只有奶奶一个人帮我煮粥,煎药……

当我回过神来的时候,发现奶奶站在绿灯旁,眯着眼睛踏着脚在寻人。当我和奶奶对上眼之后,奶奶又赌气般地转过身去。

阳光将奶奶的背影拉得好长,那股倔强劲儿迟迟不肯散去。我快步上前,挽住了奶奶的胳膊。奶奶“再三挣扎”,最终也抵不过我的百般撒娇。

顿时,奶奶苍老的脸上绽放出笑容,像个稚气的孩子一样。

阳光将我们的背影拉得好长,四周的树沙沙作响。这一刻,我明白了一—祖孙情深!



## 跨上那一个台阶

上海市莘松中学 七(7)班 王艺迪

前段时间,学校的心理社团正式成立了,要在全校招募社员,每个班只有两个名额,于是我与另一个女生一起报名参加了。

星期五的中午,大家聚集在学校会议室正式进行选拔,老师简单地说了一些要求,并告诉了我们竞选的方式——以《山重水复疑无路,柳暗花明又一村》为主题进行一场即兴演讲。同学们一听到要即兴演讲,原本安静的座位席上立即叽叽喳喳地讨论起来。我与同我一起参加的女生立刻犯了愁:平常在班里我们虽然是“活跃分子”,但是要来一次正式的即兴演讲也太难了吧,而且要在众目睽睽之下走上讲台,万一讲得不好,那就糗大了!

正当我们在热烈地讨论时,坐在我身后的一个个子矮小的女生突然拍案而起,径直走向讲台。哇塞!我惊讶极了,竟然五分钟不到就准备好了,也太厉害了!她先进行了一个简短的自我介绍,便开始行云流水的演讲,一看就是很有经验的。老师也在台下频频点头。

因为那个女生开了一个好头,身边的同学也开始跃跃欲试。一个,两个,三个……不知不觉间已经过半的人都上过台了。而我却依旧在座位上“岿然不动”,我的手心早已出满了汗。这时,我的同学看了我一眼,深深地呼了一口气,对我说,“你加油,我要‘为国献身’了”,说着便一跃而起,冲向讲台。我的心更紧张了,可再不去就没机会了啊!等我的同学演讲完下台后,我刚准备起身,不远处的一位男生便抢先上了台,这使我的内心更受挫了。

时间又过去了一大半,没演讲的人寥寥无几,我攥紧了拳头,离开座位,走向讲台,我甚至感觉台下每一个人的眼睛都在盯着我,灼烧着我!在台上,我一直盯着会议室后墙上的钟。终于我忐忑不安而又沉着冷静地说:“人的一生中,不如意的事情十有八九,但仍然要面对……”

一周后,再开会时,我已经是心理学社新闻部的副部长了。我为我跨上了那一个台阶而骄傲!我为我成为心理学社的社员而骄傲!

